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ATA DA 20! REUNIÃO ORDINÁRIA Do 2.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÁMARAMUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 04 DE DEZEMBRO DE 2019.

Aos quatro (04) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove (2019), às 13 .horas e 37 minutos. em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nestaCidade de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a vigésima (20.ª) Reuniãodo 2.º (segundo) Periodo Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns.sob a Presidência do Vereador Daniel da Silva, secretariado pela Vereadora LuziaCordeiro da Silva e pelo Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo, que atuaram como 1.ºe 2.º Secretários, respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores: Daniel daSilva. Cláudio. Umberto Bispo Triunfo, Audálio Ramos Machado Filho, Andréa Nunes deSá Rocha, Mário dos Santos Campos Júnior, Antônio Ferreira da Silva, Alcindo de MeloCorreia, Zaqueu Naum Lins, Afra Betânia de Oliveira Monteiro. Givanildo da Silva de Limae Luzia Cordeiro da Silva. Registrando—se a ausência dos Vereadores Carla PatriciaGomes de Oliveira e José Ary Souto Leal Junior. Havendo número legal, o SenhorPresidente declarou a presente Reunião aberta em nome de Deus. convidou todos paraouvirem em pé o Hino de Garanhuns. Em seguida, convidou o Vereador Zaqueu NaumLins para fazer a leitura de um trecho da Biblia Sagrada, que foi assistida por todos ospresentes, e a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. para fazer a leitura de um trechoda Constituição Brasileira. Ato Continuo, o Presidente passou a palavra ao SegundoSecretário. Cláudio Umberto Bispo Triunfo, para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foiaprovada, por unanimidade, pelo Plenário. a Ata da 19.ª Reunião do Segundo PeríodoLegislativo de 2019. EXPEDIENTE: Não constou nenhum ofício para ser lido, passandopara a fase seguinte. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou os seguintesProjetos em Votação: Projeto de Lei nº 036/2019, de autoria do Chefe do Poder

soluta. o Projeto de Lei nº 036/2019 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº
%//Discussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Absoluta, o Projeto de Lei nº037/2019 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 043/2019. que tramita eRegime de Urgência. de autoria do Chefe do Poder ExecutivoMunicipal, que dispõe sobo Serviço de Transporte Complementar de Passageiros no Município de Garanhuns, ,revoga a Lei Municipal 4266/2016 e dá outras providências (Com Emendas). Sem NfDiscussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Absoluta. o Projeto de Lei nºxv '

043/2019 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 044/2019, de autoria do Chefe

IX
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atividade tecnológica e inovativa. com o objetivo de promover o desenvolvimento
sustentável, tecnológico e econômico do municipio de Garanhuns. Sem Discussão. Em 2ª
Votação. corn Quórum de Maioria Simples. 0 Projeto de Lei nº 044/2019 foi aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei nº 147/2019, de autoria do Vereador Audálio Ramos
Machado Filho, que considera de Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO DESCOBRINDO
TALENTOS - ADT e dá outras providências. Sem Discussão. Em 2ª Votação. com
Quórum de Maioria Simples. 0 Projeto de Lei nº 147/2019 foi aprovado por unanimidade.
Continuando. o Presidente propôs a leitura dos Requerimentos em bloco, colocada em
Votação. foi aprovada por unanimidade a proposta. Solicitou Questão de Ordem o
Vereador Alcindo de Melo Correia. que sugeriu a Mesa Diretora que fosse realizada
apenas a leitura dos requerimentos dos Vereadores presentes à reunião ordinária.
Colocada em votação, foi aprovada a proposta. Passou a seguir, a leitura dos
Requerimentos pela Primeira Secretária: Requerimento nº 682/2019, de autoria do
Vereador Givanildo da Silva de Lima. que requer ao Governo do Estado junto à Secretaria
de Defesa Social e ao Chefe do Poder ExecutivoMunicipal e junto à Secretaria da Mulher,
a junção da Secretaria da Mulher e a Delegacia da Mulher em um local único de
atendimento às mulheres e que o Chefe do Poder Executivo mande para essa Casa um
projeto de lei criando um Fundo Municipal para as mulheres do nosso município.
Requerimento nº 685/2019, de autoria da Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. que
requer ao Poder Executivo Municipal e ao Poder Legislativo Municipal, que em parceria.
promovam anualmente no mês de Março "Mês da Mulher". um Curso de Formação em
Política, com ênfase no Legislativo. para Mulheres de Garanhuns. Requerimento nº
686/2019. de autoria do Vereador Daniel da Silva. que requer ao Diretor integrado do
Interior, "Alexandre Rodrigues Lopes"- Cel BM. que estude a possibilidade de reativar a
central telefônica do Corpo de Bombeiros em Garanhuns. com a finalidade de termos um
melhor tempo de resposta nas ocorrências do nosso Município. Requerimento nº
687/2019. de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva. que requer ao Governo
Municipal. através do órgão competente, que realize um estudo que possibilite a presença
de homens da Guarda Municipal. no período noturno. no terminal de ônibus urbanos
localizados na Praça Irmãos Miranda. neste Município. Requerimento nº 691/2019, de i

autoria do Vereador Zaqueu Naum Lins, que requer que seja disponibilizado Agentes de
Trânsito para controlar o fluxo de pedestres e veiculos nos horários de entrada e saida de
alunos. em escolas municipais que tenham maior fluxo de pais e alunos. neste Municipi 5
Requerimento nº 693/2019. de autoria do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo, qu
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal. junto as Secretarias competentes. um
estudo para enviar esforços para que seja entregue, no início do ano letivo. kits de saúde ./bucal. composto por: Uma escova de dente. um fio dental, enxaguante bucal e um creme ?:
dental, juntamente com acompanhamentoodontologico mensal, que serão destinados aos "Z
alunos da Rede Pública Municipal de Ensino Fundamental. em Garanhuns. Requerimento/.(
nº 694/2019, de autoria do Vereador Audálio Ramos Machado Filho, que requer jó/Governo do Estado e a Copergàs a expansão do Gasoduto Ramal São Caeta o-
Garanhuns para viabilização da rede de distribuição de gás natural para indústria.
comércio e residências de Garanhuns e do Agreste Meridional. Requerimento n.ºs;

'

695/2019. de autoria do Vereador Mário dos Santos Campos Júnior, que requer ao Poder
Executivo Municipal. através da Secretaria competente. providenciar a criação de uma
Central de Atendimento para emissão do cartão do SUS nos PSFs/UBSs, do Municipio de
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visando os Sítios e Distritos. Requerimento n.º 696/2019. de autoria do VereadorAntônio
Ferreira da Silva. que requer ao Poder Executivo Municipal. que através da Secretaria
competente. que construa 1 (um) campo de futebol society para o Distrito de Miracica.
neste Município. Requerimento nº 697/2019. de autoria da Vereadora Afra Betânia de
Oliveira Monteiro, que requer ao Poder Executivo Municipal. através da secretaria
competente, criar um programa especifico para capacitar as mulheres em economia
solidária. economia criativa e empreendimentos formais. Requerimento nº 698/2019, de
autoria do Vereador Givanildo da Silva de Lima, que requer ao Chefe do Poder Executivo
Municipal. que estenda o aumento dos servidores contratados e comissionados com
todos os direitos incluindo o pagamento do décimo terceiro e férias e que o Chefe do
Poder Executivo envie um Projeto de Lei para que os Servidores sejam contemplados e
incluidos posteriormente. Solicitou Questão de Ordem o Vereador Givanildo da Silva de
Lima, que solicitou que fosse colocado em destaque o Requerimento nº 598/2019, de sua
autoria. Neste momento, o Presidente franqueou a palavra para discussão dos
requerimentos. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha.
que fez a leitura do Requerimento nº 685/2019. de sua autoria, e falou da necessidade de
se realizar um curso de formação política para as Mulheres no Municipio de Garanhuns,
Falou ainda, que existe grande dificuldade para encontrar mulheres que queiram ser
candidatas. Asseverou que políticas públicas voltadas à formação política da mulher
contribuirá para o desenvolvimento sociopolítico do sexo feminino. Agradeceu a
oportunidade. Solicitou Questão de Ordem a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha, que
aproveitou o momento e pediu permissão a Mesa Diretora para se ausentar e deixar
consignado seus Votos favoráveis aos Requerimentos e às Redações Finais. sendo
deferido. Em seguida. passou a fazer uso da palavra o Vereador Audálio Ramos Machado
Filho. que discorreu sobre o Requerimento n.º 694/l2019, de sua autoria. e relatou que o
ramal de gasoduto da Copergàs já passa pela Cidade de São Caetano/PE. e que já tem
projeto para se expandir até a cidade de Arcoverde/PE. Solicitou ao Governo do Estado
que estude a possibilidade de expandir a rede de gás natural para o Município de
Garanhuns e todo o Agreste Meridional. Pediu o apoio dos Vereadores e agradeceu a
oportunidade. Solicitou Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo Correia. que
convocou a Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis para a reunião que se '

4,

realizada na próxima terça-feira, às 10:00 horas. na sala das comissões. Em seguida.
apresentou o seguinte: Requerimento nº 683/2019. de sua autoria. que requer Voto de
Aplausos à Secretaria de Turismo de Garanhuns. na pessoa de sua Secretária. a Senhora
Neile Jeane Ferreira de Barros pela extensão da “Magia do Natal" para o Distrito de São
Pedro. que recebeu a festa no dia 27 de novembro de 2019: Requerimento nº 684/2019.
de sua autoria. que requer Voto de Aplausos à Secretaria de Cultura de Garanhuns, na
pessoa de sua Secretária. a Senhora Rayssa Godoy e Silva pela extensão da “Magia do
Natal" para o Distrito de São Pedro. que recebeu a festa no dia 27 de novembro de 2019.
Neste momento. o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo assume a Presidência.
Passou a fazer uso da palavra o Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde), que da “'NTribuna da Câmara, saudou a todos. Discorreu sobre o Requerimento nº 686/2019. de ª).
sua autoria, e fez críticas ao Governo do Estado por instalar a Central de atendimento q '

telefônico do Corpo de bombeiros de Garanhuns, na Cidade de Caruaru/PE. Discorreu ?>
ainda. sobre o incêndio em uma loja ocorrida no Centro de Garanhuns. Ressaltou que o
atendimento teria sido mais eficiente. caso a notificação da ocorrência fosse realizada
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Alcindo de Melo Correia, que falou da irresponsabilidade do Corpo de Bombeiros de
Garanhuns, que diante do incêndio, não disponibilizou carros. nem equipamentos
apropriados para sanar o problema. Relatou que no incêndio supramencionado, o carro
do Corpo de bombeiros demorou cerca de duas horas para chegar ao local. visto que fou

necessário acionar e esperar o carro do Corpo de Bombeiros do Municipio de Belo
Jardim/PE. diante da falta de estrutura e equipamentos da sede dos Bombeiros em
Garanhuns. Voltou a fazer uso da palavra o vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde).
que informou ao Vereador Alcindo. que no mesmo dia do incêndio no Centro de
Garanhuns. o corpo de bombeiros, após vistoria do veiculo, havia detectado a quebra de
uma peça do caminhão responsável por apagar os incêndios. Informou ainda, que diante
da situação, a defesa civil de Garanhuns foi imediatamente informada. ficando em estado
de alerta. Ressaltou que durante o incêndio, a defesa civil tomou todas as providências
que estavam ao seu alcance. Solicitaram aparte os seguintesVereadores: Audálio Ramos
Machado Filho. que informou que ocorreu uma reunião, amplamente divulgada na
Associação Comércio e' Indústria de Garanhuns — ACIG, com'diversas autoridades e a
sociedade civil para tratar sobre o incêndio ocorrido. informou que na reunião foi
explanado tudo o que ocorreu e ressaltou que o incêndio teve inicio dentro da loja.
Seguidamente, explicou que o corpo de bombeiros faz vistoria dos carros e equipamentos
diariamente, às seis horas da manhã. Relatou que no dia do incêndio foi verificado que a
bomba que puxa a água do carro de bombeiro estava danificada. o que foi imediatamente
informado ao comandante. que passou a tomar as providências cabíveis. Criticou o fato
do Corpo de Bombeiros de Garanhuns possuir apenas um caminhão para apagar
incêndios e não possuir equipamentos mais modernos para as atividades cotidianas.
Relatou que está sendo formado um grupo para questionar a problemática ao Governador
do Estado. Solicitou que a Câmara de Vereadores envie oficio ao Governo do Estado.
pedindo informações sobre o valor da arrecadação da taxa dos bombeiros e que se
estude a possibilidade de ampliação de equipamentos na sede do Corpo de Bombeiros
em Garanhuns. Finalizou suas palavras afirmando ser necessário realizar uma politica
preventiva nas lojas da cidade. Agradeceu a oportunidade; Alcindo de Melo Correia. que
informou ter recebido informações sobre o incêndio apenas por parte do proprietário da
loja. Pediu desculpas caso tenha acusado o corpo de bombeiros de forma injusta. Afirmou
não ter participado da reunião ocorrida na ACIG, onde foi detalhadamente explanado o
fato ocorrido. Parabenizou os Vereadores Audálio e Zaqueu pela participação no event
Fez criticas ao Governo do Estado pela falta de investimento no Corpo de Bombeiros.
Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva
de Lima (Gil PM). que informou não concordar com as palavras dos Vereadores Audálio e r 7
Zaqueu. que tiraram a responsabilidade do Corpo de Bombeiros com relação a falta de
assistência no incêndio da loja no Centro da Cidade. Seguidamente, passou a discorrer
sobre o Requerimento nº 682/2019. de sua autoria. onde solicitou a integração entre '

Secretaria da Mulher e a Delegacia da Mulher. para que realizem atendimento a
mulheres em um único local. Falou sobre o crescimento do crime de Feminicidio. Solicitou
que o Poder Executivo proponha Projeto de Lei para criação do Fundo Municipal para as
Mulheres no Município e passou a discorrer sobre a finalidade do mesmo. Solicitou um
aparte o Vereador Zaqueu Naum Lins, que afirmou que o Requerimento nº 682/2019,

&trará maior celeridade no atendimento às mulheres. Parabenizou o Vereador "Gil PM” pela “É,
iniciativa. Voltou a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM),
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Gerência Legislativa. que retire da emenda deste requerimento, a parte que trata sobre o
pagamento do décimo terceiro salário dos servidores contratados e comissionados.
informando que já é realizado o pagamento do décimo terceiro às categorias indicadas.
Rogou para que o Poder Executivo Municipal conceda todos as verbas salariais aos
servidores contratados e comissionados. equiparando-os, aos servidores públicos.
Solicitou Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo Correia. que aproveitou o
momento e pediu permissão a Mesa Diretora para se ausentar e deixar consignado seus
Votos favoráveis aos Requerimentos e às Redações Finais. 0 que foi deferido. Sem mais
discussões. colocados em Votação os Requerimentos apresentados. foram todos
aprovados por unanimidade. Passou, em seguida, a Primeira Secretária à leitura das
seguintes Redações Finais: Projeto de Lei n.º 036/2019. de autoria do Chefe do Poder
Executivo Municipal. que estima a receita e fixa a despesa do Município para o exercício
2020 e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 037/2019, de autoria do Chefe do Poder
Executivo Municipal, que dispõe sobre a Revisão do Plano Plurianual para o Quadriênio
2018-2021 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 043/2019, de autoria do Chefe do
Poder Executivo Municipal. que dispõe sobre o Serviço de Transporte Complementar de
Passageiros no Municipio de Garanhuns. revoga a Lei Municipal 4266/2016 e dá outras
providências. Projeto de Lei n.º 044/2019, de autoria do Chefe do Poder Executivo
Municipal. que dispõe sobre sistemas. mecanismos e incentivos à atividade tecnológica e
inovativa, com o objetivo de promover o desenvolvimento sustentável. tecnológico e
econômico do municipio de Garanhuns. Projeto de Lei nº 147/2019. de autoria do
Vereador Audálio Ramos Machado Filho. que considera de Utilidade Pública à
Associação Descobrindo Talentos — ADT e dá outras providências. Projeto de Lei nº
146/2019. de autoria do Vereador José Ary Souto Leal Junior, que denomina de Rua »!

Antônio Rodrigues da Silva Melo (Rodrigo Aprlgio). um logradouro localizado no Bairro
Francisco Figueira (COHAB II), na sede deste Município e dá outras providências. Projet
de Resolução nº 067/2019, de autoria do Vereador Zaqueu Naum Lins. que concede
Titulo de Cidadã Honorária de Garanhuns à Senhora Hilca Catão Pereira

AgostinrfªÃProjeto de Resolução nº 068/2019, de autoria da Vereadora Andréa Nunes de Sá Roch
que concede a Medalha Osvaldo Ferreira da Silva (Mérito Político) ao Ex-Vereador Jos ,

Amâncio da Silva. Em votação. as Redações Finais foram aprovadas por unanimidade.
GRANDE EXPEDIENTE. Franqueada a palavra pelo Presidente. Passou a fazer uso da /palavra o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva). que falou sobre
a precariedade do abastecimento de água na zona rural. Relatou que há mais de vintel' /
anos a situação é amenizada com o abastecimento de água através de caminhão pipa.%
mas que não há previsão para solucionar o problema da falta d'água. Asseverou que e
responsabilidade do Municipio o abastecimento de água para a população. Fez críticas à
prestação de serviços realizada pela COMPESA e destacou a necessidade da Câmara de
Vereadores está envolvida na discussão e renovação do contrato de prestação de
serviços entre a COMPESA e o Municipio de Garanhuns. Agradeceu a oportunidade.
Passou a fazer uso da palavra o Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde), que
apresentou o Requerimento nº 702/2019. de sua autoria. onde requer Voto de º
Congratulações, ao Senhor Pedro Falcão. pelo excelente trabalho à frente do Hospital Nf”
Osvaldo Cruz. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o Senhor Presidente “xl

agradeceu a presença de todos e informou que a próxima Reunião acontecerá no dia 11

de dezembro do corrente ano. Não havendo nada mais a tratar, encerrou a presente
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lida e achada conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal de
Garanhuns x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

CL DIO UMBERxóâ P(TRIUN
2ª Secretário x ;)x
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